

Албанский орел и сборная Швейцарии | Aigle albanais et la Nati

Автор: Лейла Бабаева, [Калининград-Берн](#) , 26.06.2018.



Орлы! (tdg.ch)

Полузащитники сборной Швейцарии по футболу, отпраздновавшие свои голы в ворота сборной Сербии жестом, символизирующим герб Албании – двуглавого орла, заявили, что их поступок не имел политического подтекста. Это были эмоции и ничего более. Они отделались штрафом.

Granit Xhaka et Xherdan Shaqiri, qui ont célébré leurs buts en se croisant les mains pour former un aigle à deux têtes, ont déclaré que c'étaient seulement des émotions qui n'avaient rien à voir avec la politique.

Aigle albanais et la Nati

По правилам Международной федерации футбола (ФИФА), спорт нельзя смешивать с политикой: выступая перед миллионами зрителей, игроки национальных сборных не должны выходить за рамки политкорректности. И все же, когда эмоции накалены до

предела, спортсмены могут не выдержать. Стоит вспомнить, как отреагировал полузащитник сборной Франции Зинедин Зидан на оскорбление: ударом головы француз послал в нокдаун игрока итальянской сборной Марко Матерацци. Это был финал чемпионата мира по футболу 2006 и последний карьерный матч Зидана. Как выяснилось позднее, Зинедин не смог стерпеть того, что ему сказал Матерацци; впрочем, позднее Зизу извинился перед всеми французскими мальчишками.

За матчем, прошедшим в минувшую пятницу в Калининграде, эксперты и болельщики следили с особым вниманием: сборная Сербии играла против сборной Швейцарии, несколько игроков которой - албанского происхождения. «Нати» победили, 2:1. Итоги игры имели решающее значение для обеих команд, напряжение достигло своего апогея к концу встречи, когда Шакири на 89-й минуте принес швейцарцам победу. После этого он снял футболку, обнажив атлетичный торс, и сложил руки на груди. До него точно так же отметил забитый мяч Джака. Сложил руки на груди и капитан сборной Штефан Лихтштайнер, защитник клуба «Арсенал».

Скрещенные на груди руки означают двуглавого орла, герб Косово и Албании. Именно так выразили свою радость члены швейцарской сборной, по происхождению албанцы из Косово Гранит Джака и Джердан Шакири. Сербским болельщикам этот жест не понравился. Согласно регламенту ФИФА, игроки не имеют права провоцировать соперника и болельщиков в ходе матча. Напомним, что в 1998 году в Косово вспыхнул военный конфликт: косовские албанцы, добивавшиеся независимости от Сербии, получили поддержку НАТО, однако сербские власти не признают независимость Косово.

После матча оба игрока пожалели о том, что дали волю эмоциям, отметив, что никого не хотели обидеть. «Это просто эмоции. Я был очень рад, что забил этот гол. И ничего больше», - приводит слова Шакири телерадиокомпания RTS. Кстати напомним, что на поле в день матча с сербами он появился в бутсах, на одном из которых был нанесен герб Швейцарии, а на другом - герб Косово.

Джака, со своей стороны, вскоре после финального свистка признался, что орел - это символ радости, волнения, победы, и не имеет никакой политической подоплеки: «Для меня это особый день. Это победа для моей семьи, Швейцарии, Албании и Косово. Мой торжествующий жест был предназначен для тех людей, которые всегда меня поддерживали, и не был направлен против кого-либо».

Тем не менее, дисциплинарный комитет ФИФА возбудил в субботу вечером дело против футболистов сборной Швейцарии Гранита Джаки и Джердана Шакири, чтобы выяснить, имели ли их жесты политический подтекст. Не остались без внимания и поведение сербских болельщиков, и слова главного тренера сборной Сербии Младена Крстаича, который заявил, что за жесты швейцарских игроков и за поведение арбитра надо не желтые карточки показывать, а отправлять в Гаагский суд. В связи с тем же матчем были возбуждены дисциплинарные дела против сербской футбольной ассоциации, сообщила BBC News со ссылкой на ФИФА.

Согласно статье 54 Дисциплинарного кодекса ФИФА, «швейцарских орлов» могли отстранить на два следующих матча. Но вчера вечером стало известно, что Джака и Шакири отделались штрафом - каждый из них заплатит по 10 000 франков. Это значит, что они не пропустят в среду матч с Коста-Рикой. Штефан Лихтштайнер заплатит 5 000 франков штрафа.

Как отреагировали на эти события швейцарцы? Федеральные советники Ги Пармелен и Игнацио Кассис встали на защиту игроков национальной сборной на страницах NZZ am Sonntag. «Все, кто пережили напряженную атмосферу матча, оценили игру нашей команды и могут понять охватившие их чувства, - отметил министр спорта Ги Пармелен, который присутствовал на трибуне стадиона «Калининград» в минувшую пятницу. - Poleмика, которая поднялась сейчас вокруг проявленных эмоций, не вписывается в дух спортивного соревнования».

Министр иностранных дел Игнацио Кассис убежден, что швейцарская сборная - великолепный образец яркой культурной мозаики. «Не сомневаюсь, что можно быть патриотом, уважать страну, которая вас приняла, и в то же время не забывать свои корни», - заявил Кассис.

С ним не согласна депутат Национального совета от Народной партии Швейцарии (НПШ) Натали Рикли: «Не могу сказать, что победа меня обрадовала, - написала она в своем твиттере. - Два гола были забиты не от имени Швейцарии, а от имени Косово».

Ей ответил коллега - национальный советник от Социалистической партии Седрик Вермут: «Я понимаю, что этот жест взволновал сербов, проживающих в Швейцарии. Но не могу понять вашу реакцию».

Журналист газеты Le Temps, наблюдавший за матчем в Белграде, рассказал о впечатлениях сербских болельщиков. У них вызвало недоумение отношение швейцарцев к происшедшему. Понятно, что последних волновала в первую очередь победа национальной сборной, но все же... Сербь очень любят Швейцарию и швейцарцев, высоко ценят нейтралитет, который занимает страна уже несколько сот лет. По мнению сербов, именно их команда показала пример того, как спорт и национальная гордость могут идти рука об руку. В победах и поражениях.

[Швейцария](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Дневник ЧМ 2018. До плей-офф — один шаг!](#)

[Дневник ЧМ 2018. Ничья на вес золота](#)

[Швейцарцы - не новички на чемпионатах мира](#)

[Владимир Петкович: "Мы сделаем все для того, чтобы Швейцария гордилась своей командой"](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/sport/albanskiy-orel-i-sbornaya-shveycarii>